
Çàäà÷à 1. Ïðîâåðåòå åêâèâàëåíòíè ëè ñà ôîðìóëèòå ϕ è ψ êàòî èçïîëçâàòå åêâèâàëåí-
òíè ïðåîáðàçîâàíèÿ íà ôîðìóëèòå.

à) ϕ = (x⊕ y.z)→ (x→ (y → z)), ψ = x→ ((y → z)→ x);

á) ϕ = (x ∨ y.z)→ ((x→ y)→ (y ∨ z)→ x), ψ = (x→ y)→ (y → x);

â) ϕ = (x.y ∨ x.z)⊕ ((y → z)→ x.y), ψ = (x.(y.z)⊕ y)⊕ z;

ã) ϕ = x→ ((x.y → (x.z → y))→ y).z, ψ = x.(y → z).

ä) ϕ = ((x ∨ y)→ y.z) ∨ (y → x.z) ∨ (x→ (y → z)), ψ = (x→ y) ∨ z.

Çàäà÷à 2. Ïî ìåòîäà íà íåîïðåäåëåíèòå êîåôèöèåíòè, íàìåðåòå ïîëèíîìà íà Æåãàëêèí
íà ôóíêöèÿòà

à) f(x, y) = x ∨ y;

á) f(x, y, z) = x ∨ y ∨ z;

â) f(x, y, z) = x→ (y → z);

ã) f(x, y, z) = x(y ∨ z).

Çàäà÷à 3. Èçïîëçâàéêè åêâèâàëåíòíîñòè îò âèäà A = A ⊕ 1 è A ∨ B = AB ⊕ A ⊕ B,
íàìåðåòå ïîëèíîìà íà Æåãàëêèí íà

à) f(x, y) = x→ y;

á) f(x, y, z) = (x→ (y → z));

â) f(x, y, z) = ((x→ y)→ z);

ã) f(x, y, z) = (x→ (y → z)).((x→ y)→ z);

ä) f(x, y, z, t) = (x→ y)→ (z → xt);

å) f(x, y, z, t) = x ∨ (y → ((z → y)→ t);

æ) f(x, y, z, t) = (x ∨ y ∨ z)t ∨ xyz.

Çàäà÷à 4. Ñ ïîìîùòà íà åêâèâàëåíòíè ïðåîáðàçîâàíèÿ ïîñòðîéòå ÄÍÔ íà áóëåâèòå
ôóíêöèè

à) f(x, y, z) = (x ∨ y ∨ z).(xy ∨ z);

á) f(x, y, z) = (xy ⊕ z).(xz → y);

â) f(x, y, z) = (x ∨ yz).(xy ∨ z).(xy ∨ z);

ã) f(x, y, z, t) = (x ∨ yz.t)((x ∨ t)⊕ yz) ∨ y.(z ∨ xt);

ä) f(x, y, z, t) = (x→ y).(y → z).(z → xt);

Çàäà÷à 5. Ïî äàäåíà ÄÍÔ íà áóëåâàòà ôóíêöèÿ f ïîñòðîéòå íåéíàòà ÑÄÍÔ.

1) f(x, y, z) = xy ∨ z;

2) f(x, y, z) = x.y ∨ yz ∨ zz;
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3) f(x, y, z) = x ∨ yz ∨ x.z;

4) f(x, y, z) = x ∨ y ∨ xz;

5) f(x, y, z, t) = xyz ∨ xzt;

6) f(x, y, z, t) = xy ∨ yt ∨ zt.

Çàäà÷à 6. Ïðåäñòàâåòå â ÑÄÍÔ ñëåäíèòå áóëåâè ôóíêöèè:

1) f(x, y, z) = (x ∨ y)→ z;

2) f(x, y, z) = (01010001);

3) f(x, y, z) = (11001010);

4) f(x, y, z, t) = (x→ yzt)(z → xy);

5) f(x, y, z, t) = (x⊕ y)(z → yt);

Íåêà å äàäåíà áóëåâàòà ôóíêöèÿ f(x1, . . . , xn). Äåôèíèðàìå áóëåâàòà ôóíêöèÿ f
?(x1, . . . , xn)

êàòî

f?(x1, . . . , xn) = f(x1, . . . , xn).

Ùå íàðè÷àìå f? äâîéíñòâåíà ôóíêöèÿ íà f .

Çàäà÷à 7. Ïðîâåðåòå äàëè ôóíêöèÿòà g å äâîéíñòâåíà íà f .

1) f = x→ y, g = x.y;

2) f = (x→ y)→ (y → x), g = (x→ y).(y → x);

3) f = x.y → z, g = x.y.z;

4) f = (x ∨ y ∨ z).t ∨ x.y.z, g = (x ∨ y ∨ z).t ∨ x.y.z;

5) f = xy ∨ yz ∨ zt ∨ tx, g = xz ∨ yt;

6) f = (x→ y).(z → t), g = (x→ z).(x→ t).(y → z).(y → t).

Çàäà÷à 8. Ïðîâåðåòå ñàìîäâîéíñòâåíà ëè å f .

1) f(x, y) = x ∨ y;

2) f(x, y) = x→ y;

3) f(x, y) = x⊕ y;

4) f4(x, y, z) = xy ∨ yz ∨ zx;

5) f5(x, y, z) = x⊕ y ⊕ z ⊕ 1;

6) f6(x, y, z) = xyz ⊕ xyz ⊕ yz ⊕ xz.

7) f7(x, y, z) = xyz ⊕ xy ⊕ yz ⊕ xz;

8) f(x, y, z) = (x→ y)⊕ (y → z)⊕ (y → x);

9) f(x, y, z) = (x→ y)⊕ (y → z)⊕ (z → x)⊕ z;
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Çàäà÷à 9. Ïðîâåðåòå äàëè ôóíêöèÿòà f å ñàìîäâîéíñòâåíà, àêî å çàäàäåíà âåêòîðíî:

1) αf = (01001101);

2) αf = (01100110);

3) αf = (1100100101101100);

4) αf = (1110011100011000);

5) αf = (1100001100111100);

6) αf = (1001011010010110);

7) αf = (1100001110100101);
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